# Консультация для родителей: «Как подготовить ребенка к новой группе в детском саду»

Подготовил педагог-психолог Писарева В.А.

Переход в новую группу детского сада — важный этап в жизни ребенка и его родителей. В этом возрасте, около трех лет, дети начинают осознавать изменения в своем окружении, и этот процесс может быть как увлекательным, так и стрессовым. Подготовка к новой группе поможет ребенку адаптироваться и чувствовать себя комфортно. Вот несколько советов от педагога-психолога.

#### 1. Обсуждение изменений

Поговорите о новой группе. Начните с обсуждения того, что ждет ребенка в новой группе. Расскажите о новых друзьях, воспитателе и интересных занятиях. Используйте позитивные формулировки, чтобы вызвать у ребенка радостные ожидания.

Используйте книги и игрушки. Читайте книги о детских садах и новых группах. Игрушки могут помочь проиграть ситуацию. Например, можно использовать кукол или мягкие игрушки, чтобы показать, как проходит день в детском саду.

#### 2. Знакомство с новой обстановкой

Посетите детский сад заранее. Если есть возможность, организуйте предварительное посещение нового детского сада. Позвольте ребенку посмотреть на группу, поиграть с игрушками и познакомиться с воспитателем.

Обсуждение впечатлений. После визита обсудите с ребенком его впечатления, что ему понравилось, а что нет. Это поможет ему лучше осознать предстоящие изменения.

## 3. Эмоциональная поддержка

Поддерживайте позитивный настрой. Выражайте уверенность в том, что все будет хорошо. Говорите о том, как важно быть смелым и открытым к новым знакомствам.

Слушайте ребенка. Уделяйте внимание его переживаниям и страхам. Если он боится нового, дайте ему возможность высказать свои чувства и объясните, что это нормально — чувствовать себя немного неуверенно.

#### 4. Постепенная адаптация

Постепенное увеличение времени в новой группе. Если возможно, начните с коротких визитов в новую группу, постепенно увеличивая время пребывания там. Это поможет ребенку легче адаптироваться к новой обстановке.

Создание ритуалов прощания и встречи. Установите простые ритуалы прощания перед уходом в детский сад и встречи после него. Это создаст у ребенка чувство безопасности и предсказуемости.

#### 5. Поддержание привычного распорядка

Сохранение режима дня. Постарайтесь сохранить привычный распорядок дня дома, чтобы ребенок чувствовал себя более уверенно в новой ситуации.

Обсуждение ожиданий от нового дня. Каждый раз перед тем, как отправиться в детский сад, обсуждайте с ребенком, что его ждет: какие игры, занятия и новые друзья.

# 6. Поощрение самостоятельности

Поощряйте самостоятельные действия. Дайте ребенку возможность самостоятельно одеваться, собирать игрушки или выбирать, что он хочет взять с собой в детский сад. Это поможет ему чувствовать себя более уверенно.

Развитие социальных навыков. Организуйте встречи с другими детьми вне детского сада, чтобы ваш ребенок мог развивать социальные навыки и учиться взаимодействовать с ровесниками.

Подготовка к новой группе в детском саду — это важный процесс, который требует внимания и заботы со стороны родителей. Помогая ребенку адаптироваться к новым условиям, вы способствуете его эмоциональному развитию и формированию уверенности в себе. Помните, что каждый ребенок уникален, и важно прислушиваться к его потребностям и переживаниям в этот период изменений.

Вот список литературы на русском языке, который может быть полезен для родителей и педагогов, желающих подготовить ребенка к новой группе в детском саду и поддержать его в процессе адаптации:

## Список используемой литературы:

- 1. Татьяна Доронина "Как помочь ребенку адаптироваться к детскому саду"
- 3. Елена Костюченко "Детский сад: как помочь ребенку адаптироваться"
- 4. Анастасия Рожкова "Психология детского сада: от адаптации до социализации"
- 5. Наталья Михайлова "Как научить ребенка общаться: социальные навыки для малышей"
  - 6. Марина Бондарева "Подготовка к детскому саду: советы для родителей"